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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

“Job Shadowing” 4 Εκπαιδευτικών του ΕΠΑΛ Καρλοβασίου στο                   
IISS Francesco Ferrara στο Παλέρμο-Σικελίας στο πλαίσιο του 

προγράμματος Erasmus+ 
 

Τέσσερις Εκπαιδευτικοί του ΕΠΑΛ Καρλοβασίου είχαν την ευκαιρία να 

συμμετάσχουν σε πρόγραμμα «Job Shadowing» στο σχολείο IISS Francesco Ferrara 

στο Παλέρμο της Σικελίας, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ με τίτλο: «Προς 

ένα σύγχρονο, καινοτόμο επαγγελματικό σχολείο της Ευρώπης» (κωδικός: 2024-1-

EL01-KA122-VET 000207844), κατά το διάστημα 1η μέχρι 6 Δεκεμβρίου 2025.                  

Το «Job Shadowing» αποτέλεσε μια διαδικασία επαγγελματικής παρατήρησης, κατά 

την οποία οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν τη διδασκαλία και τις καθημερινές 

δραστηριότητες των συναδέλφων τους στο σχολείο, με στόχο την ανταλλαγή καλών 

πρακτικών, την απόκτηση νέων γνώσεων και την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ 

των  δύο σχολείων. 

Το IISS Francesco Ferrara αποτελεί ένα σύγχρονο, πολυπολιτισμικό εκπαιδευτικό 

ίδρυμα, με περίπου 600 μαθητές, εκ των οποίων το 30% είναι αλλοδαποί. Το σχολείο 

συνδυάζει αποτελεσματικά τη θεωρητική και την πρακτική εκπαίδευση, προσφέροντας 

ένα δυναμικό και συμπεριληπτικό μαθησιακό περιβάλλον που διασφαλίζει ίσες 

ευκαιρίες για όλους τους μαθητές και αναδεικνύει τη σημασία της διαφορετικότητας. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε η εφαρμογή του εκπαιδευτικού μοντέλου «Aule al 

Centro», το οποίο προάγει τη μαθητοκεντρική μάθηση, την ομαδοσυνεργατική 

εργασία, τη δημιουργικότητα και την ενεργό συμμετοχή των μαθητών. Παράλληλα, οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου αξιοποιούν εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης στη 

διδακτική διαδικασία για την ενίσχυση της κατανόησης, της αυτονομίας, της ομαδικής 

συνεργασίας και της ανάπτυξης δεξιοτήτων του 21ου αιώνα. 

Το σχολείο υλοποιεί επίσης δράσεις που ενισχύουν την ενεργό πολιτειότητα, τη 

βιωσιμότητα, την προαγωγή υγιεινών τρόπων ζωής και την ευρωπαϊκή διάσταση της 

εκπαίδευσης. Παρέχει οργανωμένη συμβουλευτική σταδιοδρομίας, υποστηρίζοντας  
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τους μαθητές στη μετάβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και στην αγορά εργασίας, 

ενώ δίνει έμφαση στην ένταξη μαθητών με μεταναστευτικό υπόβαθρο μέσω 

μαθημάτων ιταλικής γλώσσας και δωρεάν προετοιμασίας για πιστοποιήσεις ξένων 

γλωσσών και δεξιοτήτων πληροφορικής. 

Παράλληλα με τη συμμετοχή στο πρόγραμμα, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να 

επισκεφθούν τα αξιοθέατα και να γνωρίσουν την πλούσια πολιτιστική παράδοση της 

πόλης του Παλέρμο, εμπλουτίζοντας έτσι την εμπειρία τους πέρα από το σχολικό 

περιβάλλον. 

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών του ΕΠΑΛ Καρλοβασίου στο πρόγραμμα Job 

Shadowing ενίσχυσε την ανταλλαγή καλών πρακτικών, τη διαπολιτισμική κατανόηση, 

την αναγνώριση της διαφορετικότητας και τη συνεργασία μεταξύ σχολείων, ενώ 

ανέδειξε τη διεθνή και ευρωπαϊκή διάσταση και προοπτική του σχολείου, θέτοντας τις 

βάσεις για μελλοντικές κοινές δράσεις και συνεργασίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο.. 

Τα προγράμματα Erasmus+ χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ), τον Εθνικό Φορέα Διαχείρισης. 

 
 

 
 
 
 
                                                                                         
 


